

男子赌气跳河,他出手了 生死关头,他这一跳可真帅

■ 晚报记者 陈培玉
通讯员 徐飞燕 马潇杨

本报讯 “谢谢你跳河救起了他,要是再晚点,我男朋友就危险了。”4月10日晚上8点多,女孩小婷(化名)流泪向浑身湿透的桐乡市公安局凤鸣派出所巡防队员郑冬冬表示感谢。生死关头,郑冬冬这一跳可真帅,关键时刻救起了一条命。

当天晚上8点18分,桐乡市凤鸣街道文华小区旁的河边突然传出了一阵惊呼声和喊救命的声音。

原来,是一名男子突然跳入河中,这突发的一幕让路人措手不及。

跳河的正是小婷的男友,情急之下她赶紧拨打了110报警电话。正在准备交接班的巡防队员叶孝东、郑冬冬二人接到报警后,火速赶到现场。

“那时男子正向河中央漂过去,仅能看到半个头,随时可能会沉下去。”郑冬冬说当时情况十分危急。周边群众表示,这条河看似平静,但河中央有几米深,稍有不慎,便有生命危险。

“我会游泳,我来!”郑冬冬立刻脱下身上装备和鞋子,一头跳进了河里,拼命向河中男子的方向游去。另一位巡防队员叶孝东则在岸上,将路人拿来的麻绳抛向郑冬冬。在靠近该男子后,郑冬冬立刻将男子搂住,小心地向岸边靠近,同时将麻绳绕在自己和男子的身上,还一边安抚男子的情绪,“有什么上去再说,啥事都能解决的。”

没多久,PTU队员和民警等支援力量赶到现场,郑冬冬在河中将该男子托举上去,PTU队员则在岸

上接应。随着几人的合作,跳河男子最终被成功救援上岸。经120现场检查,该男子并无大碍。

看到男朋友没事,小婷也松了口气,一个劲地对大家表示感谢。她表示,她男朋友因为酒后心情烦躁,加上在饭桌上与人争辩了几句,一时想不开,便赌气跳到了河里。小婷和路人曾多次将麻绳抛向男子,但他却丝毫没有反应,“当时他应该很消极,只想结束生命,幸亏你们来得及时,不然后果真的不敢想象……”

面对小婷的感谢,郑冬冬腼腆地笑了,“应该做的,这是我的工作。”尽管他浑身湿透,手也被河边的石头擦伤,但依旧牵挂着男子。他了解到该男子已无大碍后还不停地关照小婷,要照顾好男朋友,及时对他进行心理疏导,以免再次发生此类事件。

“当时没想太多,只想赶紧把人救上来,幸亏同事们一起接应,不然单靠我也救不起来。”郑冬冬笑着表示,面对这样一个鲜活的生命,跳下去救人是职责所在,也是本能反应。



炫彩风筝扮靓商场

昨天,秀洲区一商场以风筝为主题进行装饰,绚丽的色彩和传统艺术形式吸引了消费者驻足。春季放风筝是中国的民间习俗,将传统民俗与现代消费相结合,也是线下商业体在国潮兴起的当下,寻求创新的方式之一。

■ 记者 王蓉 摄

价值超千万的高精尖医疗设备落户医院 桐乡有了首台肿瘤放射治疗“利器”

■ 晚报记者 周祎欣
通讯员 王永杰

本报讯 日前,桐乡首台医用直线加速器(Linear Accelerator)落户桐乡市第一人民医院,设备价值超千万元,是目前桐乡市进口的货值最高的医疗设备。

“这台设备是用31个单独包装运送过来的。这是高端精密设备,包装非常严密,从卸货到组装调试,

时间特别长,海关的同志全程参与,确保了设备的正常放行,我们非常感动,也非常感谢。”桐乡市第一人民医院临床医学工程科科长万骏杰说。

据介绍,医用直线加速器是生物医学上的一种用来对肿瘤进行放射治疗的粒子加速器装置,利用微波技术对电子进行加速,产生高能射线,用于人类医学实践中的远距离外照射放射治疗活动的大型医疗

设备。它能产生高能X射线和电子线,具有剂量率高、照射时间短、照射野大、剂量均匀性和稳定性好以及半影区小等特点,广泛应用于各种肿瘤的治疗,特别是对深部肿瘤的治疗。

为保障高精尖医疗设备进口全链条安全,嘉兴海关实施“服务+监管”的工作机制,一方面主动对接医疗器械进口代理商及辖区医疗机构,通过“一企一策”模式提前掌握

设备采购计划,提供通关预约、政策指导等服务;另一方面建立医疗器械安全监测机制,动态追踪医疗器械不良事件通报及产品召回信息,加强风险评估,并实现口岸查验+目的地查检+后续监管的闭环管理。

设备到达桐乡后,嘉兴海关实施预约通关服务,第一时间安排目的地查检工作,重点核查医疗器械注册证、中文标签及品质安全等内容。设备落户医院后,嘉兴海关持

续跟踪医疗设备的后期使用情况。

近年来,桐乡市医疗机构进口CT设备、核磁共振成像系统、直线加速器等高端医疗装备明显增多。“医疗设备质量直接关系到群众生命健康,我们严守质量安全红线、筑牢风险防控屏障、坚守生命健康防线,在提升通关时效的同时,确保进口医疗设备安全,为人民群众生命健康构筑坚实堡垒。”嘉兴海关监管三科副科长沈航表示。

黄金大涨的行情下,丢了金项链还能找回吗? 面对“意外之财”,他的举动令人敬佩

■ 晚报记者 唐潇伦
通讯员 王雪军

本报讯 接过荣誉证书的那一刻,海盐经济开发区(西塘桥街道)垃圾分类劝导员沈生良激动得声音有些颤抖,“其实捡到东西归还失主是每个人都应该做的事情,小时候,父母经常教育我们,不是自己的东西坚决不能要,别人的钱也是辛辛苦苦挣来的,不能随便占为己有!”

昨天上午,海盐经济开发区(西塘桥街道)专门向沈生良颁发了荣誉证书,表彰他面对捡到的财物,坚守道德底线,不为金钱所动,主动联系相关部门归还失物。

“沈师傅平时工作非常认真,在

岗位上很负责任,这次捡到这么贵重的东西后,他马上和我们联系,最终物归原主。”海盐经济开发区(西塘桥街道)综合行政执法队垃圾分类负责人顾柳月表示,沈生良拾金不昧这一传统美德,既在平凡岗位上传递着诚信与温暖,又展现了垃圾分类劝导员队伍良好的素质和风貌。“我们对其表彰,不仅是对他的肯定,更希望有越来越多的市民向他学习,争当传递正能量的使者,共同营造爱岗敬业、拾金不昧的浓厚氛围,让文明之风吹拂美丽小镇。”顾柳月说。

原来,沈生良是一名垃圾分类劝导员,平时负责向小区居民宣传垃圾分类知识,在智能环保屋指导

居民正确投放垃圾,每天下班前,他总会认真打扫环保屋的内外卫生。

4月9日傍晚,沈生良像往常一样进入环保屋打扫。突然,他发现地上有一团黑乎乎的东西,当他捡起来想要扔到垃圾桶里时,发现东西沉甸甸的,不像普通垃圾。仔细一看,竟是个钱包,边上还有拉链。沈生良赶紧拉开查看,里面一条金灿灿的项链格外显眼,还有几张皱巴巴的人民币。沈生良心想,这钱包一定是有人不小心遗失的,得赶紧想办法归还。

沈生良边想边拿起手机拨通了海盐经济开发区(西塘桥街道)综合行政执法队垃圾分类工作人员倪鸿

达的电话。倪鸿达带上同事吴旭豪找到了沈生良,再次对钱包进行了仔细查找,发现一张购买金项链的发票,上面有购买人的签名。“有了名字就好办多了,大概率是小区附近居民丢失的。”两人简单商量并理了一下头绪,便赶往清湖社区寻求帮助。

“快,帮我查下这个人的信息。”看着贵重物品,倪鸿达心急如焚,清湖社区干部迅速操作电脑,输入、检索、筛选……很快,成功找到了这个人名。

“喂,刘阿姨吗?你是不是丢了什么东西?”倪鸿达立马拨通电话。电话那头,传来刘阿姨焦急的回应:“对对对,我丢了金项链,还有一些

钱!”根据刘阿姨提供的地址,倪鸿达和同事立刻赶了过去。经过再三确认,最终将财物归还了刘阿姨。

“这条金项链价值4500元,刚买没多久,丢了后,一整夜都没合眼,也不敢把这事告诉家里人。”刘阿姨告诉记者,自己是一名环卫工人,平时负责清湖路的道路保洁。那天,她下班后来到了环保屋洗手,不慎把新买的金项链弄丢了。

这几天,沈生良拾金不昧的事迹获得了无数人的点赞。面对“意外之财”毫不动心,凡人善举体现着道德品质和精神风貌,沈生良不仅用辛勤的劳动和汗水美化着城市环境,更用实际行动彰显着普通劳动者的高尚品德!